



NAJNOVIJE VESTI

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Dana 20. aprila počelo je svedočenje trećeg svedoka u postupku protiv *Taćija i drugih*. Usled zaštitnih mera odobrenih svedoku, sednica nije bila otvorena za javnost.

Potrebno je napomenuti da, iako su sva suđenja u Specijalizovanim većima javna, sudije ponekad mogu da odluče da se deo pretresa održi na takozvanoj poluzatvorenoj ili zatvorenoj sednici, odnosno da nalože redigovanje izvesnih podataka kako bi se zaštitili identitet i bezbednost svedoka ili žrtava, kao što je predviđeno Pravilnikom. Čak i kada svedočenje nekog svedoka nije javno, optuženi i njegovi branioci čuju šta svedok govori i imaju pravo da ga unakrsno ispituju.

Izvođenje dokaza Specijalizovanog tužilaštva u ovom predmetu se nastavlja u sredu, 10 maja s početkom u 09:00 časova.

Dana 21. aprila Pjeter Šalja podneo je javnu redigovanu verziju svog pretpretresnog podneska.

Sledeća sednica u tom predmetu zakazana je za 1. maj s početkom u 9:30 časova.

Dana 24. aprila objavljena je odluka od 10. marta koja je prvobitno zavedena kao poverljiva, a kojom se gospodinu Gucatiju iz humanitarnih razloga odobrava poseta Kosovu pod nadzorom. Ova odluka se odnosi na nedavnu posetu g. Gucatija Kosovu od 15. marta 2023. Nedavno je objavljen slični podnesak g. Haradinaja sa zahtevom za uslovno puštanje na slobodu, kao i odluka o tome u kojoj se navodi da je taj zahtev naknadno povučen.

Protekle nedelje, na osnovu odluke sudije pojedinca, objavljeno je nekoliko podnesaka koji su prvobitno bili zavedeni kao poverljivi. U jednom od njih je navedeno da je 20. januara 2020. sudija pojedinac odobrio zahtev Specijalizovanog tužilaštva da kosovski sud ustupi nadležnost Specijalizovanim većima u vezi jednog predmeta. Međutim, Specijalizovano tužilaštvo je, po obavljenoj istrazi, 15. septembra 2022. obavestilo sudiju pojedinca o svojoj odluci da obustavi ovaj postupak bez podizanja optužnice.

U tom smislu, bitno je napomenuti da su postupci pred Specijalizovanim većima u fazi koja prethodi potvrđivanju i objavljivanju optužnice poverljive prirode. Pošto je postupak obustavljen, sudija pojedinac je objavio relevantnu sudsku dokumentaciju.

Međutim, sudija pojedinac može neke podatke iz dokumentacije redigovati iz razloga zaštite privatnosti određenih lica ili zaštite žrtava i svedoka, odnosno njihovih porodica.





Zakonom je predviđeno da Specijalizovana veća ima primat nad svim ostalim sudovima na Kosovu kada je reč o predmetima iz nadležnosti Specijalizovanih veća. Nalogom za ustupanje nadležnosti može se narediti da se bilo koji predmet ustupi Specijalizovanim većima, odnosno Specijalizovanom tužilaštvu.

Pitanja novinara

